



ЛЕТОПИС

ОШ „АРСЕНИЈЕ ЛОМА“ ЗА ШКОЛСКУ 2015/2016.

ГОДИНУ



Рудник, 2015. Године

*Приредио:
Радмило Ракетић*

САДРЖАЈ

ИСТОРИЈАТ ШКОЛЕ	3
Дан школе – 151. година школства на Руднику	7
ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ШКОЛЕ	10
СЕПТЕМБАР.....	19
ОКТОБАР	22
НОВЕМБАР.....	25
ДЕЦЕМБАР	30
ЈАНУАР	34
ФЕБРУАР	36
МАРТ	37
АПРИЛ	41
МАЈ	45
ЈУН	50
ЈУЛ.....	54

ИСТОРИЈАТ ШКОЛЕ

Рудничка општина је своју децу, до отварања своје школе, слала у мајданску. Почетком септембра 1864.год. Рудничани су молили министра просвете да им одобри отварање приватне школе којој су нашли место у кући општинског суда.

Препис ове оригиналне молбе, коју поседује рудничка школа, гласи:

Господину

Министру Просвете и Црквених дела

Обштина Рудничка у срезу Качерском, окружја Рудничког, обратила се молбом да јој дозволи да може отворити споредну школу у Руднику у кући општинског Суда; а за учитеља да је узела Михаила Петровића, бив. учитеља споредне школе у Јарменовцима, овог окружја, који има Уверење Господина Министра Просвете и Црквених дела, да може бити постављен за привременог учитеља са платом 40 талира годишње, које ће му издати родитељи учеће се деце.

У школи за коју моли општина Рудничка да се отвори, има са сада сакупљено 26 ђака; но имаше их још више и до 40 пошто је споредна школа у Јарменовцима престала дејствовати, и многи људи оданде желе сад довести децу овамо у школу Рудничку, а и општина Заграђска у Качерском срезу, изјавила је да своју децу жели довести у школу рудничку, пошто им је уста ближа него школа Бољковачка, којој припада и која је удаљена толко да је доста тешко зими ићи преко планина

школи Бољковачкој.

Обштина Рудничка која моли да може отворити школу на Руднику, припадали школи Мајданској у срезу Црногорском, овог окружја и до сада је давала децу своју у исту школу.

Што се тиче зграде оне, у коју општина Рудничка жели отворити школу, дотичниј старешина срески наводи, да у тој згради има довољно комоције за учење ђака...

9. септембар 1864 Начелник у Гор. Милановцу

В. Антонић

ЛЕТОПИС

Министар им је то одобрио и за учитеља послао Михаила Петровића, који је пре тога учитељевао у Јарменовцима. Рудничка општина се са овим учитељем погодила да му ђачки родитељи дају 40 талира годишње плате. Школу је похађало 26 ђака.*(Ковиљка Летић, Основне школе у рудничком крају, стр.51/52)

Наредне школске године (1865/66) на молбу Рудничана, министар просвете одобрио је да њихова школа пређе у редовну под условом да за годину дана саграде нову школу. Уписало се 33 ученика.*(Архив Србије, Министарство просвете Србије, 1865,3,508.)

Прва школа у Градовима

Прве школе, заиста су се налазиле на месту садашњих кућа Зорана Марковића и сина му Миливоја. Потврдио је то и Миливоје Марковић, који је приликом градње своје куће, прво морао да ископа камени темељ од неке зграде, за коју је касније сазнао да је била школа. Потврдили су му то и неки старији мештани, који се сећају тих школа.

Школски надзорник 1909/1910 приликом обиласка и одржавања испита у качерском срезу пише: „Рудничка школа била је некадашња караула из турског времена”.*(Архив Србије...)

Преко пута школе налазила се кућа учитеља Милоша Мимовића, а сада је то породична кућа Милана Марјановића и сина му Милоша. Да су у питању биле две трошне школе (а не једна) потврђује и Момчило Радојевић.

„Преко пута куће Милоша Мимовића, учитеља, налазиле су се две зграде од слабог материјала, чатмаре: стара и нова школа. Читавих педесет година ту се одржавала основна настава, пошто је школа основана 1864.године. Од 1914.год. школа је пресељена у адаптирану зграду Мајданчеве механе”.*(Момчило Радојевић, Рудник у прошлости, стр.38).

Друга школа у бившој механи

Дугогодишњи руднички учитељ Милорад Милосављевић са незнатним изменама описује догађаје око формирања нове школе.

„Прве кафеџије и трговци су Цинцари. Тако су неки Стева и Никола, радећи у некаквој колибици са бакалницом и кафаном, силно су се обогатили. После неког времена Никола је направио себи кафану од тврдога материјала на месту где се сада налази стамбена зграда предузећа цинка и олова до задружног дома. Стева направи себи кафану такође од тврдог материјала са више кафанских соба, подрумом и локалом на месту где се сада налази задружни дом. Стевину зграду откупи срез око 1891.год. за смештај својих канцеларија и премести се из бивше своје зграде. У овој згради остало је надлештво среза све до 1941.год. У

стару среску зграду смести се пошта, пореска управа и жандармеријска станица, са жандармима у тегет униформама.

Нешто касније Николину зграду купи Симо Мајданац, а од њега Добросав Радивојевић, кафеџија, звани „Бумбар”. У њој је неко време радио сам, а затим је продао општини на Руднику 1910.год. На згради су извршили малу адаптацију и у њу сместили основну школу из старе дотрајале чатмаре поред Токатлићева гроба.

Овде је школа радила до 1938.год. када је озидана нова школска зграда на плацу првобитне среске зграде. . *(Милорад. Милосављевић, Рудник у борби за слободу, стр. 41,42.)

Приметно је да се оба рудничка хроничара (Радојевић и Милосављевић) слажу да је школа пресељена у адаптирану Стевана (Симе) Мајданца механу. Тачније, општина је купује 1910.год, а у њој је школа од 1914. до 1938.год. У други објекат једног од Цинцара (Стеве или Николе) преселио се срез 1891. и ту радио до 1941.год.

Када је школа 1911/1912.год. надзорник Миливоје Башић прегледао школе у качерском срезу известио је министра просвете о рудничкој школи:

*„Рудничани своју школу сместише у једну купљену влажну механчину у којој је умро неколико туберкулозних болесника. Учитељ се противио тој куповини, али од куповине се није одустало.”**(Архив Србије, Министарство просвете Србије, 1912, 62/161) Школски надзорник Башић предложио је министру да се учитељ и ђаци из ове, туберкулозне механчине преместе у стару школу, док се нова не подигне, што је и учињено.

Почетак Првог светског рата означио је (1915.г.) и престанак рада школе. Учитељ Милош Мимовић живео је на Руднику, али био стар човек, па је за учитељицу постављена Катарина, супруга Радомира Михаиловића, учитеља из Јарменоваца, који је тада био на ратишту (његово ратно путовање било је: Цер, Равно Брдо, Мачков камен, Дрина, Приштина, Qумкула, Елбасан, Крф, Солун, Бизерта. . .) Она је радила 1916.год., а одмах за њом дошао је (1917.г.) Едуард Бургер, Чех. Он се кратко задржао, па је дошао Милан Дукић.

Долазак ослобођења доноси опет престанак рада у рудничкој школи. Сва званична документа до овога времена су уништена у ратном вихору, па тек од ове године почиње редовније праћење рада школе. Зато ће се и детаљније наредни период обрађивати.” *(Летопис школе, стр.5)

Трећа школа на раскрсници

Изградња нове школске зграде започета је пред сам рат. Како је зграда Среског начелства у којој је била Пореска управа скоро дотрајала (озидана далеке 1835-38) продата

ЛЕТОПИС

је на лицитацији и материјал отеран, појавио је празан простор на раскрсници пута за Тополу и сеоског пута за Градове, поред споменика Арсенији Ломи и ратницима из Првог светског рата. У исто време тражила се погодна зграда за смештај новооснованог Среског суда. Пала је тада одлука да се озидна нова школска зграда на празном плацу, а да се дотадашња стара школска зграда, некадашња кафана, уступи за Срески суд. Новчана средства за изградњу ове зграде створена су делом од продаје сеоских утрина, а делом од помоћи Бановине, Министарства просвете и Београдске општине. Ова средства нису могла бити коришћена за зидање зграде Среског суда.

„Почетком 1939.год. образован је Грађевински одбор за изградњу школске зграде, у коме су били: Момчило Радојевић, као управник школе, Вељко Марковић, као председник Одбора, Милорад Милановић, зв.„Рајо”, као благајник и Влајо Вукајловић, опанчар, као члан. Пројекат

је израдио инг. Павле Ђорђевић, архитекта из Крагујевца, а на лицитацији изградњу примио предузимач Видосав Боцић за суму од 630.000 динара.”*(Летопис школе, стр.10)

Изградња школске зграде започела је у пролеће 1939.год., да би целокупни радови били готови 1.септембра 1940.год., када је започео рад у њој. Зграда је озидана у виду ћириличног слова Г.

Најновија четврта монтажна школска зграда

„Школска 1975/76.год. била је карактеристична по томе што је целокупна активност колектива, општинске Заједнице образовања и свих структура у месту била усмерена на изградњу школске зграде. Први септембарски дани били су посвећени прикупљању новца од ученика, као помоћ за изградњу школе. *(Летопис школе, стр.110).



Акцију је највише помогао, што се и могло очекивати, РОЦ „Рудник“ са 100.000,000 (сто милиона) ст. динара. Месна заједница Рудник завела је у ове сврхе месни самодопринос у трајању од три године са 1,5% на личне дохотке.

Остала средства до 637.000,000 ст. дин., колико је коштала зграда, обезбедила је Заједница образовања и Скупштина општине Горњи Милановац. Извођење радова поверено је предузећу „Марлес“ из Марибора, које ради монтажне објекте

Тако је склопљен уговор о изградњи школе од 1.100 м/кв, која садр`и четири класичне учионице, четири кабинета, шест помоћних кабинета, простор за учила млађих разреда, једну оставу, три канцеларије (директор, секретар, наставници). Тако су с пролећа 1976.год. отпочели радови на новом школском објекту.” *(Летопис школе, стр.111). Градња нове школе трајала је целу 1976.год. Радило се од 6,00 до 18,00 часова, свакога дана, па и недељом и празницима...

На иницијативу преживелих солунаца, из пијетета према изгинулим и умрлим у првом светском рату, подигнут је 1926.године споменик поред данашње школске зграде. На овом споменику уписано је 106 имена Рудничана, војника, подофицира и официра, бораца за ослобођење свога народа од непријатеља. Том приликом пренете су кости Арсенија Ломе са Блата и сахрањене у постоље ове пирамиде. Највеће заслуге за подизање споменика Арсенији Ломи и рудничким солунцима припадају тадашњем учитељу Драгутину Јаковљевићу, који је био главни иницијатор и реализатор ове идеје.

Из књиге проф. Радована Караулића „Рудничка школа, од оснивања до 21.века“, Дечје новине / Ден агенција, Г.Милановац, 2001.год. стр 24-104.

Дан школе – 151. година школства на Руднику



Давне 1864. године у варошици, на планини Рудник отворена је школа. Прве школске године уписано је 26 ученика, а до данас је наша школа образовала и описменила преко 10.000 ђака. Ове године уз 151. рођендан, обележили смо и двестоту годишњицу од Другог српског устанка и погибије Арсенија Ломе, војводе качерског, чије име наша школа с поносом носи.

Поводом овог јубилеја у Дому културе на Руднику, 29. априла, организована је приредба која је почела монологом нашег госта – глумца Ивана Вучковића, који нас је маестрално вратио у доба српских устанака. Публици су се представили ученици млађих и старијих разреда са својим рециталима, школски хор, фолклор, музички перформанси ученика 6. и 7. разреда, промовисан је други број „Рудничког школараца“, а директорка школе Драгана Милетић поздравила је присутне госте и том приликом уручила књиге најуспешнијим ученицима на општинским и окружним такмичењима.

Ученици наше школе активно су учествовали на општинским и окружним такмичењима, ликовним и литералним конкурсима и постигли запажене резултате: Александра Сретеновић, ученица 8. разреда, освојила је 3. место на општинском такмичењу из географије, 3. место на општинском такмичењу из историје, 2. место на окружном такмичењу из историје и пласман на републичко такмичење. Александра је учествовала и на литерарним такмичењима остваривши 3. место на конкурс „Под таковским грмом“, а њена песма „Тражим“ ушла је у Зборник фестивала поезије „Машта и снови“, у конкуренцији од преко 2000 песама. Вања Живанић, ученица 7. разреда, остварила је 1. место на такмичењу из хемије, 1. место на општинском и 2. место на окружном такмичењу из биологије. Катарина Настић, ученица 7. разреда, освојила је 2. место на општинском такмичењу из хемије, Валентина Станисављевић, ученица 7. разреда, освојила је 3. место на општинском такмичењу из хемије. На општинском такмичењу из математике истакли су се Никола Перић, ученик 4. разреда, освојивши 3. место, Ана Обреновић и Василије Вучетић, ученици 6. разреда, освојивши 2. место. Николина Ђорђевић, ученица 5. разреда, освојила је 2. место на такмичењу из биологије, док је Крсман Рабреновић ученик 6. разреда освојио 3. место на истом такмичењу.

ЛЕТОПИС





ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ШКОЛЕ

Школство на Руднику у школској 2015/2016. години бележи 152. годину свог постојања и непрекидног рада. Наиме, одлуком Министра просвете и црквених дела број 3163 од 16. септембра 1864. године дозвољено је Општини Рудничкој да отвори приватну школу, пошто учитељ Михаило Петровић испуњава прописане услове. Школа је већ идуће године постала редовна, а учитељ Петровић остао је у њој до 1869. године. Школа је као

ЛЕТОПИС

четвороразредна радила до 1946. године, а решењем Министарства просвете НРС број 2589 од 24.07.1946. године прерасла је у државну прогимназију, која је наредних година постала потпуна осмогодишња, по одлуци Министарства просвете НРС број 41491 од 08.07.1948.године. Тада је добила и име које и данас носи: Основна школа „Арсеније Лома, - Рудник. Почетком 1977. године су завршени радови на изградњи монтажне зграде школе од 1100м². Друго полугодиште те школске 1976/1977 године је почело у новој школској згради са комплетним, новим инвентаром у свим просторијама школе, сем три учионице где су задржане клупе из старе зграде школе. По рушењу зграде старе школе (јун 1978. године) отпочело се са реализацијом пројекта уређења спомен-парка на месту старе школе, који је урадио инг. Миодраг Лазовић, наставник школе. Крајем октобра 2007. године постављен је камен темељац за изградњу физкултурне сале при матичној школи. Кренуло се од земљаних радова, темеља и стигло се до под кров. Крајем јуна 2010. године настављени су радови на покривању. Фискултурна сала се користи за наставу физичког васпитања од септембра 2013/2014 школске године.

Данас ова школа као матична школа покрива подручје од осам насељених места у северном и североисточном делу општине Горњи Милановац: Рудник, Брезовица, Заграђе, Угриновци, Рељинци, Варнице, Трудељ и Драгољ. Сва ова места припадала су некада Срезу Качерском са седиштем на Руднику. На овом подручју ради укупно пет школа од којих су две осмогодишње (Рудник и Угриновци). У школској 2015/2016 години у редовној настави има 9 одељења у млађим разредима и 8 одељења у старијим разредима, од којих су 13 чистих, два К-2, једно К-3 и једно К-4.

Ове школске године предшколски програм у ИО Угриновци, у згради школе организује Дечја установа „Сунце“ на основу одлуке локалне самоуправе и на сагласност Школе. Издвојена одељења су удаљена од матичне школе на Руднику 7 км (Варнице), 10 км (Заграђе), 15 км (Угриновци и Трудељ) до 19 км (Драгољ). Треба напоменути да су ове школе различито, али углавном неповољно саобраћајно повезане са матичном школом.

Број ученика у овим одељењима у последњих пет година стагнира и креће се између 170 и 230, што је за ово брдско-планинско подручје задовољавајући тренд. Приближан број ученика очекује се и ове године. Укупно запослених је 49, од чега 32 у настави и 17 запослених у ваннастави. Од 31 запослених у настави 9 је учитеља, односно професора разредне наставе. Школског простора има довољно тако да се настава у свим објектима, изузев у матичној школи изводи само у једној смени. У матичној школи и издвојеним одељењима (Угриновци, Заграђе, Трудељ и Драгољ) настава настава за све разреде изводи се у првој смени, једино се настава за 1. разред у матичној школи изводи у међусмени (од 11:55 до 16:20).

У свим школама раде и школске кухиње које обухватају велики проценат деце, јер школе имају доста ученика путника. Школа добро сарађује са друштвеном средином од које добија неопходну помоћ.

ЛЕТОПИС

Са своје стране даје значајан допринос културним активностима средине. Ова школска година је почела 1. септембра. Настава и други облици образовно-васпитног рада у основној школи остварују се у току два полугодишта.

- ✓ *Прво полугодиште* почиње у понедељак, 1. септембра 2015. године, а завршава се у уторак, 19. јануара 2016. године. У првом полугодишту има 98 наставна дана.
- ✓ *Друго полугодиште* почиње у среду, 17. фебруара 2016. године, а завршава се у среду 15. јуна 2016. године за ученике од I до VII разреда (82 наставна дана), у среду 1. јуна 2016. године за ученике VIII разреда (72 наставна дана).

У току школске године ученици имају зимски, пролећни и летњи распуст.

- ✓ *Зимски распуст* почиње у петак 29. јануара 2016. године, завршава се у среду, 17. фебруара 2016. године.
- ✓ *Пролећни распуст* почиње у четвртак, 28. априла 2016. године, а завршава се у среду, 4. маја 2016. године.
- ✓ *Летњи распуст* за ученика од I до VII разреда почиње у четвртак 16. јуна 2016. године, завршава се у понедељак 31. августа 2016. године.
- ✓ *Летњи распуст за ученике VIII разреда* почиње у четвртак 2. јуна али ће долазити у школу на припремну наставу за полагање завршног испита.

Ове школске године нашу школу похађа укупно 176 ученика. У матичној школи има 112, а у издвојеним одељењима 64 и то:

- у издвојеном одељењу у Угриновцима 52,
- у издвојеном одељењу у Заграђу 1,
- у издвојеном одељењу у Трудељу 3,
- у издвојеном одељењу у Драгољу 8.

Број ученика по разредима:

Школа	Рудник	Угриновци	Заграђе	Трудељ	Драгољ
Разред					
Први	11	6	0	1	4
Други	11	6	1	1	1
Трећи	16	7	0	1	1
Четврти	13	5	0	0	2
Пети	11	6			

Шести	22	4			
Седми	16	9			
Осми	13	9			
Укупно	112	52	1	3	8

ЛЕТОПИС

Разредно старешинство у школској 2015/2016. години:

Школа	Рудник	Угриновци	Заграђе	Трудељ	Драгољ
Разред					
Први	Јела Прица	Маријана Васојевић		Катарина Илинић	Рикард Сламниг
Други	Горан Крсмановић	Ивана Петровић	Анђелка Пауновић	Катарина Илинић	Рикард Сламниг
Трећи	Бојан Костадиновић	Маријана Васојевић		Катарина Илинић	Рикард Сламниг
Четврти	Мира Чампар	Ивана Петровић			Рикард Сламниг
Пети	Радован Караулић	Ана Миловановић			
Шести	Јелена Средојевић	Драгана Хаџић			
Седми	Јелена Ђорђевић	Зорица Недељковић			
Осми	Радослав Словић	Душица Станојевић			

Предметни наставници у школској 2015/2016. Години

Јела Прица	Професор разредне наставе
Бојан Костадиновић	Професор разредне наставе
Мира Чампар	Наставник разредне наставе
Горан Крсмановић	Наставник разредне наставе
Катарина Илинчић	Професор разредне наставе
Рикард Сламниг	Наставник разредне наставе
Анђелка Пауновић	Наставник разредне наставе
Ивана Петровић	Професор разредне наставе
Маријана Васојевић	Професор разредне наставе
Радован Караулић	Професор српског језика и књижевности
Зорица Недељковић	Професор српског језика и књижевности
Ана Петронијевић	Професор енглеског језика и књижевности
Ана Урошевић	Професор енглеског језика и књижевности
Ана Лазовић	Професор француског језика
Слободан Пејовић	Вероучитељ
Александар Велимировић	Вероучитељ
Јелена Средојевић	Професор математике
Марко Милевић	Професор технике и информатике
Стојан Караулић	Професор информатике
Јелена Ђорђевић	Наставник домаћинства и хемије
Младен Стевановић	Професор физике

ЛЕТОПИС

Душица Станојевић	Дипломирани биолог
Радослав Словић	Проф.техничког и информатичког образовања
Драгана Хаџић	Професор историје
Радмило Ракетић	Професор географије
Јелена Дупљанин	Професор географије
Зоран Маринковић	Професор ликовног
Марко Станојевић	Професор музичког
Слободан Сретеновић	Професор музичког
Ана Миловановић	Професор физичке културе
Наташа Спасојевић	Професор физичке културе
Бојана Јевтовић	Професор биологије

Руководиоци одељењских већа школској 2015/2016. години:

ОДЕЉЕЊСКО ВЕЋЕ	РУКОВОДИЛАЦ ВЕЋА
Први разред	Јела Прица
Други разред	Горан Крсмановић
Трећи разред	Бојан Костадиновић
Четврти разред	Мира Чампар
Пети разред	Радован Караулић
Шести разред	Јелена Средојевић
Седми разред	Јелена Ђорђевић
Осми разред	Радослав Словић

Стручна већа у школској 2015/2016.години:

СТРУЧНО ВЕЋЕ	РУКОВОДИЛАЦ ВЕЋА
Стручно веће наставника разредне наставе	Мира Чампар
Стручно веће српског језика	Радован Караулић
Стручно веће страних језика	Ана Лазовић
Стручно веће природних наука	Душица Станојевић
Стручно веће друштвених наука	Драгана Хаџић
Стручно веће математике и технике	Јелена Средојевић
Стручно веће физичког васпитања	Ана Миловановић
Стручно веће за ликовну и музичку културу	Зоран Маринковић

Школски одбор

Мира Ђурић	савет родитеља
Александар Илић	савет родитеља

ЛЕТОПИС

Владета Мирковић	савет родитеља
Предраг Ђорђевић	локална самоуправа
Славица Радојевић Грујевски	локална самоуправа
Љиљана Кандић	локална самоуправа
Маријана Васојевић	наставничко веће
Ана Миловановић	наставничко веће
Душица Станојевић	наставничко веће

Педагошки колегијум

Драгана Милетић	Директор
Оливера Глишић Грозданић	Педагог
Радован Караулић	Професор српског језика и књижевности
Јелена Средојевић	Професор математике
Ана Лазовић	Професор француског језика
Душица Станојевић	Дипломирани биолог
Зоран Маринковић	Професор ликовног
Драгана Хаџић	Наставник историје
Ана Миловановић	Професор физичке културе
Мира Чампар	Професор разредне наставе

Школски тимови за 2015/2016.годину

Стручни тимови	Чланови
Тим за израду нацрта годишњег плана рада школе	Драгана Милетић – директор, Оливера Грозданић Глишић, Бојана Шарац-стручни сарадници; Светлана Ђурић-секретар; Марко Милевић-информатичар и Руководици стручних већа.
Стручни актив за развој школског програма	Стручни сарадници Оливера Глишић Грозданић и Бојана Шарац; Драгана Хаџић-руководилац; Маријана Васојевић-заменик руководиоца; Радмило Ракетић, Јела Прица, Марко Милевић, Душица Станојевић, Ана Миловановић, Горан Крсмановић, Мира Чампар, Зоран Маринковић, Јелена Ђорђевић, Ана Лазовић.
	- ; - ; , , - ;

ЛЕТОПИС

	- ; - ; -
,	; - ; , , , ,
	.1: : , , , , .6: : , , ,
40-	, , , , ,
	,
	, , , ,
	, ;
	7. 8. ,
	, , ,
Тим за културну и јавну делатност школе	Драгана Милетић, Милош Живковић, Радован Караулић, Зоран Маринковић, Зорица Недељковић
Тим за израду сајта школе	Драгана Милетић, Марко Милевић, Драгана

ЛЕТОПИС

	Хаџић
Тим за вођење летописа школе	Драгана Милетић, Драгана Хаџић, Радмило Ракетић
Тим за распоред дежурства	Оливера Глишић Грозданић, Марко Милевић
Тим за сарадњу са дечијом организацијом “ Пријатељи деце”	Професори разредне наставе
Тим за сарадњу са Црвеним крстом	Директор, педагог, Бојана Шарац-професор разредне наставе
Тим за организовање изборне наставе	Оливера Глишић Грозданић, Бојана Шарац, Марко Милевић
Тим за реаговање у кризним ситуацијама	Бојан Костадиновић, Горан Крсмановић, Радослав Словић, Јелена Ђорђевић
Тим за односе са јавношћу	Драгана Милетић
Тим за психосоцијалну подршку	Оливера Глишић Грозданић, Бојана Шарац, Душица Станојевић
Тим за израду предлога екскурзије	Драгана Хаџић, Радмило Ракетић , Јелена Дупљанин, Душица Станојевић, Горан Крсмановић
Тим за пријем уџбеника	Марко Милевић, Бојана Шарац, Зорица Недељковић

КУЋНИ РЕД И ПРАВИЛА ПОНАШАЊА

ПОШТОВАНИ РОДИТЕЉИ

Ви сте наши важни сарадници. Хвала што сте васпитањем вашег детета постигли да оно научи да уважава и поштује своје другове, наставнике и запослене у школи. Заједничким радом можемо постићи да наша деца буду добри, образовани и лепо васпитани људи.можете помоћи:

- ако редовно сарађујете са учитељем, разредним старешином и предметним наставником;
- уколико дете доводите у школу, не идите са њим до учионице, јер тиме реметите ред и рад у школи;
- при уласку у школу пријавите се дежурном ученику;
- поштовањем забране пушења у школској згради и њеној непосредној близини (двориште, улаз школе,...).

УЧЕНИЦИ

ЛЕТОПИС

- долазе редовно у школу, најкасније 10 минута пре почетка наставе, спремни за рад и са потребним прибором;
- током наставе и одмора не излазе из школског дворишта;
- у реду улазе у школу;
- не трче по степеништима и ходницима школе;
- не касне на почетак часа, ако ученик касни после звона за почетак часа биће уписан;
- са часа могу изаћи само уз одобрење наставника;
- не смеју ометати наставни процес, насилнички се понашати, јер је то најстроже забрањено;
- у школу долазе прикладно обучени;
- за време часова мобилни телефони морају бити искључени;
- за собом остављају чист и уредан простор; отпатке бацају у корпе, не прљају двориште и простор око школе;
- су дужни да чувају школску имовину, а евентуалну материјану штету надокнађују;
- се сами старају о својим стварима;
- ужинају искључиво у школској трпезарији.

НАСТАВНИЦИ

- за време извођења наставе обавезни су да буду са ученицима у просторији у којој се изводи настава;
- су дужни да буду добар пример ученицима својим понашањем и облачењем;
- не смеју одстранити ученика за време часа, већ га уписују у дисциплинску свеску или га са председником одељенске заједнице шаљу код педагога или директора школе;
- не смеју слати ученике у зборницу по дневнике рада, креде, ствари наставника,...
- разредне старешине на почетку школске године упознају ученика са правилима која се тичу њиховог понашања и обавеза у школи;
- предузимају мере у случају кршења правила понашања ученика;
- су дужни да се придржавају свих одредби Правилника о дисциплинској и материјалној одговорности запослених;

ДЕЖУРНИ НАСТАВНИЦИ

- у обавези су да поштују почетак и завршетак дежурства;
- прегледају учионице, ходник и о свему што приметите обавесте секретара школе;
- током одмора морају бити на месту свог дежурства;
- не дозвољавају да ученици остају у учионици за време одмора;

СЕПТЕМБАР

Четвртак, 1.9. 2015. године

Школска година је почела у четвртак 1. септембра. У матичну школу на Руднику уписало се 11 првака док је у издвојеним одељењима укупно 11 ученика кренуло у први разред и то :

- Угриновци 6
- Трудељ 1
- Драгољ 4.

Број првака је идентичан прошлогодишњем броју.

1.септембра 2015. године у нашој школи уприличен је дочек још једне генерације првака.

Учитељица Јела Прица је за своје будуће ђаке и њихове родитеље припедила пригодан програм у знак добродошлице. Учесници програма били бивши ученици учитељице Јеле Прице, садашњи петаци. На самом почетку програма добродошлицу првацима и њиховим родитељима пожелела је директорка школе Драгана Милетић и уручила им пригодне поклоне (комплет лектуре) у име председника општине Милица Мирковића.



ЛЕТОПИС

У издвојеним одељењима такође је организован свечани пријем првака од стране њихових разредних старешина. Школске 2015/16. године у први разред ИО Угриновци, ОШ „Арсеније Лома“, уписано је шесторо деце. Они ће наставу похађати са ученицима трећег разреда, у комбинованом одељењу, код учитељице Маријане Васојевић.

Своје нове другаре, првог дана ове школске године, су најпре поздравили ученици трећег разреда песмом „Добро дошли сви прваци“, а затим се сваки трећак представио и испричао по једну песму којом је пожелео добродошлицу првацима говорећи о узбудљивим школским данима који су пред њима и новим знањима која ће стећи у школи. Затим је своје нове ученике и њихове родитеље поздравила и учитељица, која није скривала радост због доласка нових ученика у одељење, препоручивши и њима да ни једног дана не смеју заборавити да понесу осмех у школу. Добродошлицу им је пожелела и пригодним честиткама спакованим у картонске оловке разних боја. Потом се првачићима и њиховим родитељима обратила и директорка школе, Драгана Милетић, која је дошла да увелича свечаност поводом пријема нових ђака. Пожелела им је срећу у будућем школовању обећававши да ће се школа у складу са могућностима трудити да континуирано побољшава услове школовања деци у овом издвојеном одељењу, у коме се годинама уназад, за разлику од других сеоских школа, не смањује број деце. Пренела је поздраве и честитке првацима које им је упутио председник општине Милисав Мирковић и поделила поклоне које им је послао – комплет лектире за први разред (Јован Јовановић Змај „Велика тајна“, Момчило Тешић „Почетак песме“, Десанка Максимовић „Врт детињства“, Григор Витез „Кад би дрвеће ходало“, српске народне умотворине „Избор из народне лирике и епике“ као и илустроване енциклопедије и часописи за децу) и књигу о правилном и безбедном понашању у саобраћају „Пажљивкова правила у саобраћају“ коју је издала Агенција за безбедност саобраћаја Републике Србије.



Петак, 18. 9. 2015. године

Сарадња између Рудника и олова цинка „Рудник“ и рудничке основне школе настављена је и почетком ове школске године. Наиме, РОЦ је обезбедио аутобуски превоз ученицима старијих разреда на традиционалну културно-туристичку манифестацију „Вуков сабор“ у Тршићу. Иницијативу је покренула драмско-рецитаторска секција и њен руководилац проф. Радован Караулић, а свесрдно подржао директор РОЦ инг. Ацо Илић, па је 46 ученика кренуло пут Ваљева и Лознице.

Ученици рудничке школе су у Тршићу обишли родну кућу Вука Стефановића Караџића, музеј, основну школу и одгледали позоришну представу „Ваљевска болница“ аутора Добрице Ћосића, у извођењу Крушевачког позоришта, са Марком Живићем у главној улози. Представа је одиграна под „отвореним небом“, из кога је сипала кишица, али то није сметало да се успешно изведе. У повратку млади Рудничани свратили су у Бранковину, обишли породични комплекс фамилије Ненадовић и гроб Десанке Максимовић. Успешно изведен јесењи излет, који је остварен уз велику помоћ нашег РОЦ „Рудник“.



Субота, 19.9. 2015. године

У настојању да утичемо на промену свести о очувању животне средине, од ове школске године укључени смо у програм прикупљања секундарних сировина.

Захваљујући предузећу „Мизони“ у четвртак је у школском дворишту постављен контејнер за стару хартију, папир, картон. Ученици су се у великом броју одазвали акцији прикупљања. Тако смо у суботу, 19. септембра и поред високих температура успели да напунимо контејнер, а све захваљујући власницима продавница, угоститељских објеката и другим људима добре воље. Овој акцији су се поред ученика из матичне школе, прикључили и другари из ИО Угриновци. Сакупљене и транспортоване сировине бити измерене и уредно исплаћиване. Тај новац ће бити усмерен на заједничке ђачке излете и екскурзије.

О овим акцијама задужен је школски ТИМ ЗА ЗАШТИТУ ЖИВОТНЕ СРЕДИНЕ, на челу са учитељицом Катарином Илинчић, професорком биологије Душицом Станојевић и наставницом хемије Јеленом Ђорђевић.



ОКТОБАР

У обележавању „Дечје недеље“, која се ове године одвијала под мотом: „Подршка породици – најбоља подршка деци“, учествовали су ученици нижих разреда у ИО у Угриновцима.

У организацији учитељица Маријане Васојевић и Иване Петровић одржано је предвање уз презентацију о дечјим правима и упознавање са темом дечје недеље. Следећег дана ученици су израђивали маске за маскембал. Трећег дана организовано је спортско такмичење у разним штафетним играма, а четвртог дана су ученици уређивали школски пано о дечјим правима и обавезама. Последњег дана Дечје недеље одржана је

најатрактивнија и деци најдража активност – Маскенбал. „Мали манекени“ су са поносом приказали атрактивне моделе који су углавном њихова креација настала уз несебичну помоћ родитеља и учитеља. Пошто су маске прављене од природних материјала (лишће) и материјала које смо на тај начин рециклирали (кутије, картонске ролне, новине, коришћен папир у боји) ова активност је носила и јаку еколошку поруку. Ревија је била такмичарског типа и на њој су изабране најлепше маске сваког разреда. Победнике је изабрао жири који су чинили предшколци са својом васпитачицом Јеленом Вујовић.



Веома смо поносни што смо од октобра ушли у програм „Лименке сакупљај околину сачувај“. Овај програм спроводи Ресан Фонд у сарадњи са партнерима унутар школа. Школе које уђу у овај програм, као и наша школа, добијају разне едукативне материјале (постере, летке и брошуре) који прате акцију прикупљања и едукује ученике. Рециклажа лименки је једноставна и корисна, и ученици уче како се рециклирањем чува животна средина. Одржали смо и предавање о рециклажи за ученике, а нашу школу су посетили и представници општинске Еколошке канцеларије. Предавање за ученике су организовале професорка биологије Душица Станојевић и учитељица Катарина Илинчић.



Петак 16. 10. 2015. године

Ученици ИО Трудељ и ИО Драгољ заједно су са својим учитељима, наставницима, домаром и педагогом обележили 16. октобар **Дан здраве хране**, на забаван и креативан начин, кроз радионице. Најпре су решавали асоцијацију и погледали презентацију о здравој храни. Кроз разговор су описивали шта чини Пирамиду исхране, сазнали нешто ново о житарицама и значају воћа, поврћа, млечних производа и меса у свакодневној исхрани.

Затим су од воћа и поврћа које су убрали у својим воћњацима и повртњацима, правили разне јестиве фигуре и воћне салате. За време трајања радионице, професорка енглеског језика, Ана Урошевић вежбала је са децом што правилнији изговор назива воћа и поврћа. Вероучитељ, Александар Велимировић је са ученицима разговарао о хришћанском посту, и о значају здраве хране за време поста.

Стручни жири који су чинили професорка енглеског, вероучитељ, педагог Оливера Глишић-Грозданић и учитељ Рикард Сламниг одабрао је најоригиналније фугуре и најукусније воћне салате. По завршетку радионице сви су уживали у укусима припремљених воћних салата. Приређена радионица измамила је осмехе на лица како ученика тако и наставника. Организатор овог окупљања и едукативних радионица је учитељица Катарина Илинчић.

Кроз овакве активности ученици су са лакоћом и кроз игру схватили значај здраве исхране за правилан раст и развој.



Петак 31. 10. 2015. године



Након редовних наставних активности колектив наше школе је отишао на 61. Међународни београдски сајам књига.

НОВЕМБАР

Субота 14. 11. 2015. године

У суботу 14. новембра 2015. године у нашој школи одржан је семинар под називом „Активирајмо ученике подстицајним задацима“ који се налази у Каталогу програма стручног усавршавања под редним 349. Овај семинар развија компетенцију за подучавање и учење (K2). Ауторке и реализаторке су Вера Исаиловић, дипломирани историчар и Јелена Бошковић, педагог из Ариља а програм је подржао регионални центар за професионални развој запослених у образовању Ужице. Учеснике су најпре упознале са вештинама које треба да поседује и познаје наставник 21-ог века, а потом и са одликама добрих задатака који мотивишу ученике, и развијају креативност. Представиле су нам и пуно корисних примера из наставне праксе и организовале занимљиве радионице током којих су учесници подељени на групе смишљали сценарија за часове у којима ће бити примењена нека од вештина савременог наставника, обликовали задатке по моделу Блумове таксономије и осмишљавали креативне домаће задатке.



Понедељак 16. 11. 2015.

Широм света 16. новембар обележава се као Међународни дан толеранције. Међународни дан толеранције проглашен је 1995. године на Генералној конвенцији УНЕСКО-а у Паризу, усвајањем Декларације Уједињених Нација о принципима толеранције. Према Декларацији толеранција је прихватање чињенице да су људи природно различита бића по изгледу, говору, положају, понашању и вредностима и да као такви имају право да живе и буду то што јесу.



Тако су ученице у ИО у Трудељу, са својом учитељицом, на часу одељењског старешине обележиле овај дан. Причале су о томе шта значи бити толерантан, о дружељубивости и неговању правог пријатељства. На крају су радећи заједно плакат, закључиле да је толеранција када се дружимо и ако смо различити. Толеранција је онда када решавамо сукобе без насиља, када прихватимо другачије од себе, када унемо да саслушамо и разумемо...Научили смо да треба поштовати свога друга/другарицу иако смо различити и не слажемо се у свему, да уважавамо мишљење других, прихватимо добар предлог или нечији савет.

Уторак 17. 11. 2015. године

И ове године, 17. новембра, су ученици Издвојеног одељења наше школе у Угриновцима, искористили Дан школе да прикажу своја умећа на приредби посвећеној овом празнику. Програм који су припремили уз помоћ својих учитељица и предметних наставника Српског језика, Музичке културе и Карате секције је улепшао присутнима ово новембарско поподне. Мали глумци, рецитатори, певачи, свирачи и каратисти су учинили да сви тога дана напусте двориште школе са великим осмехом, испуњени задовољством и поносом. Директорка и педагог школе, које нису скривале одушевљење, су искрено честитали деци на показаном умећу, који је још већи ако се зна да школу похађа мање од шездесет ученика и да су скоро сви узели учешћа у реализацији приредбе.



Петак 20. 11. 2015. године

Дана 20. новембра 2015. године у нашој школи обележен је Светски дан детета, за ученике млађих разреда. Презентацију поводом Дечијих права одржале су учитељице Јела Прица и Мира Чампар. Ученици од 1. до 4. разреда су на часовима ликовне културе израдили пригодне радове на ову тему.



Четвртак 28. 11. 2015. године

Центар за едукацију и превенцију социјалне патологије – Доротеј из Београда, уз подршку Министарства трговине, туризма и телекомуникација Републике Србије, у оквиру реализације пројекта под називом Сто школа за детињство без бола, односно сто трибина које ће организовати у основним школама широм Србије, реализовао је у четвртак, 26. новембра 2015. године, јавну трибину за ученике од 5. до 8. разреда наше школе, наставнике и родитеље.



Влада Арсић модератор и предавач на трибини, под називом „Знањем против интернет предатора“, одржао је предавање са циљем заштите и безбедности деце на Интернету, односно упознавањем корисника с опасностима које их вребају са друштвених мрежа.

ДЕЦЕМБАР

Уторак 8.12.2015. године



У нашој школи се последњих месеци реализовало доста еколошких активности. Зато смо били заинтересовани да се прикључимо у међународни пројекат Еко-школе, који има за циљ да повећа еколошку свест ученика, запослених и заједнице, да допринесе финансијским уштедама и јача везе школа-заједница.

Покровитељ међународног програма Еко-школе у Србији је:

Министарство здравља (допис број 500-01-2287/2012-04, од 20.12.2012. године). Програм је подржан од Програма УН за животну средину (UNEP) и Организације УН за образовање, науку и културу (UNESCO).

Званичну потврду о укључивању, школа је добила 8. децембра 2015. године. Од тог датума предузимају се све потребне мере како би се обезбедило адекватно реализовање овог пројекта, а све на челу са школским координатором, учитељицом Катарином Илинчић и професорком биологије, Душицом Станојевић.

Петак 25.12.2015. године

У петак, 25. децембра, за ученике наше школе одржано је предавање о примарној селекцији отпада, у организацији удружења „ГМ Еко Баланс“. Наше гошће, Светлана и Јелена, реализују програм под називом: Едукација о значају примарне селекције отпада. Овај програм финансира Министарство просвете, науке и технолошког развоја Републике Србије, а на основу Одлуке о избору програма од националног значаја за образовање и васпитање у 2015. години.



Циљ овог програма је подизање свести о значају примарне селекције отпада, као полазној и посебно важној фази у процесу рециклаже отпада.

Наиме, пораст количине отпада представља један од већих проблема данашњице, који се у највећем решава спровођењем процеса рециклаже. Рециклажом доприносимо смањењу депонија и деградацији тла,

чиме у знатној мери штитимо животну средину, штедимо енергију и природне сировинске ресурсе, а први услов за успешну рециклажу представља правилна селекција отпада.

Ученицима су подељене налепнице, које ће у непосредној близини школе залепити на контејнере за папир и ПЕТ амбалажу.

26. и 27. 12. 2015. године

Прошлог викенда, наши ученици, чланови фолклорне секције, огранак КУД-а „Шумадија“, посетили су Митровац на Тари и провели три дана у игри, песми и дружењу. Са њима су били и другари из Враћевшнице и Фоче.

Суботњи дан су провели у шетњи до видиковца, најлепшег дела Таре, са којег се пружа незабораван поглед на реку Дрину. Увече су се дружили и забављали. Склопили су нова пријатељства, а вратили су се кући препуни утисака, освојивши многобројне дипломе. Међу њима су наше гимнастичарке Наталија Јоцовић и Кристина Милетић које су својом тачком одушевиле публику на Тари. Такође, ученице Вања Живанић, Александра Јоцовић и



Емилија Рајковић су освојиле друго место у певању. Представиле су се песмом „Густа ми магла паднала“. Децу су предводили њихови учитељи фолклора Марина Глишовић и Данко Весковић.

Понедељак 28.12.2015.

У понедељак, 28. децембра 2015. године, поводом завршетка календарске 2015. године и најаве предстојећих празника ученици 1. и 4. разреда наше школе, у организацији њихових учитељица Јеле Прице, Мире Чампар, и Иване Петровић (персонални асистент), одржали су Новогодишњу приредбу за родитеље, ученике, наставнике и директорку, у матичној школи на Руднику, под називом „Нова година куца пред вратим“. Ученицима су том приликом подељени и слатки пакетићи, поклон компаније „Swisslion Takovo“



Четвртак 31.12.2015. године

Традиционално, последњег радног дана у децембру, у нашој школи се организује „Новогодишњи квиз“, за ученике од 5. до 8. разреда, а по први пут ученици су се такмичили и у спортским играма (шутирање на кош, превлачење канапа, лимбо денс,...). Ученици су жребом подељени у четири групе за квиз, и шест група за спортске игре. Групе су састављене од по четири ученика (по један ученик петог, шестог, седмог и осмог разреда). Уз приказано знање и изузетне физичке способности,



очигледна је била и забава међу учесницима, публиком, па и стручним жиријем. На крају квиза две екипе имале су једнак број поена, при чему су сви учесници показали фер плеј и пристали да поделе награду намењену победнику. У победничким екипама новогодишњег квиза учествовали су: Валентина Милетић и Александра Јоковић (VIII-1), Василије Вучетић и Марина Николић (VII-1), Криситина Милетић и Слободан Марковић (VI-1), Никола Перић и Никола Никић (V-1). У спортским играма победу је однела екипа: Душан Мирић (VIII-1), Алекса Миљковић (VII-1), Наталија Јоковић (VI-1), Ана Јоксимовић (V-1). Директорка школе Драгана Милетић наградила је првопласирану екипу пригодном књигом, свеском, оловком и распоредом часова за сваког члана те екипе и том приликом пожелела ученицима срећне Божићне и новогодишње празнике.

Активностима пре новогодишњих празника, ученици нижих разреда ИО Угриновци са другарима из предшколске групе, су се потрудили да призову празнично узбуђење, осмехе, радост и наравно Деда Мраза. Све то су успели, уживајући у изради новогодишњих честитки, поклона, писањем писама Деда Мразу, прављењем украса и кићењем јелке. Ове године су учествовали и у такмичењу у кићењу јелки украсима направљеним од рециклажног материјала, у организацији Удружења грађана „ГМ еко-баланс“. Јелка је била изложена у дворишту ОШ „Момчило Настасијевић“ у Горњем Милановцу, а у такмичењу су учествовале све основне школе са територије општине Горњи Милановац, као и ПУ „Сунце“. Својом креативношћу, наши ученици су освојили диплому за јелку са највише еко украса. Као награду су добили јелку са бусеном, коју су украшавали и која је посађена у дворишту наше школе, као и два новогодишња пакетића. Успели су и да припреме новогодишњу приредбу на којој су прикупљену радост, 30. децембра, успели да пренесу и на своје родитеље. На крају приредбе Деда Мраз је поделио пакетиће које је за предшколце обезбедила компанија Металац, за ученике првог разреда компанија „SL Takovo“, а да и остали ученици не би остали без слаткиша и балона, потрудили су се родитељи и учитељице.



ЛЕТОПИС

Последње дане децембра ученице из ИО Трудеља су се са својом учитељицом на часовима српског језика, ликовне и музичке културе припремале за предстојећу новогодишњу чаролију. Китиле су јелку, правиле украсе и честитке, Снешка Белића од чарапе. Училе песме о Новој години, писале писмо Деда Мразу... Одговор су добиле у виду остављених пакетића испред школских улазних врата, после новогодишњег рецитала. Отишле су на заслужени одмор са жељом да им Нова година донесе пуно петица, игре и радости!



ЈАНУАР

Уторак 26.01.2016. године

У уторак, 26. јануара, у ИО Угриновци са ученицима млађих разреда одржан је тематски дан „Свети Сава“. Циљ тематског дана био је упознати се са животним путем Светог Саве и учити значај лика и дела Светог Саве за српски народ. Темом су обухваћени предмети: српски језик, математика, музичка култура и ликовна култура.

На почетку дана ученици су решавали укрштеницу чије је решење било Свети Сава, а



затим су одгледали презентацију о животу и делу Светог Саве. Након тога, у оквиру часа српског језика, сваки разред је обрађивао по један текст о Светом Сави. На часу математике ученици су решавањем задатака откривали загонетне слике (Храм Светог Саве и манастир Хиландар). На часу музичке културе певала се и свирала Светосавска химна, а на часу ликовне културе једна група ученика је помоћу разног зрневља правила лик Светог Саве (техником мозаика), док је друга група правила украсе за славски колач, који смо на крају дана и испекли и користили за сутрашњу школску славу.

Овај заједнички наставни дан, ученика од првог до четвртог разреда, завршен је пробом за наступ на светосавској свечаности.

Среда 27.01.2016. године

Људи се рађају за једно време и за један народ, али постоје и људи који се роде за сва времена и за све народе, као што је управо Свети Сава. И овог 27. сунчаног јануарског дана смо се окупили да прославимо школску славу, како и приличи. Тим поводом изведена је пригодна приредба у школском холу. Приредби су присуствовали чланови колектива, учитељи и наставници у пензији, ученици са родитељима, велики број наших бивших ђака и представника локалне самоуправе.

После резања славског колача, пригодним и поучним речима обратио се наш парохијски свештеник, отац Драган. Присутне госте поздравила је и директор школе, Драгана Милетић.

Програм је како и доликује, започет Светосавском химном. Затим су се са пригодним рециталом, представили најмлађи ученици, уз подршку својих учитеља. Уследили су и ученици старијих разреда, под руководством професора српског језика, Радована Караулића.

И ове године, 27. јануара, ученици ИО у Угриновцима пригодним програмом



обележили су своју славу-Светог Саву. Певали су, свирали , рецитовали и глумили, а све са циљем да нас још једном подсети да је наша дужност да памтимо и не заборавимо велико име Светог Саве.

„Славећи овај дан, слаavimo своју прошлост, своје српско порекло и своју будућност“, поручили су нам ученици.

Након приредбе, ђаци су са свештеником ломили колач, који су ученици млађих разреда претходног дана направили и украсили уз помоћ својих учитељица.

Ученици првог разреда су и овог пута добили пакетиће компаније SL Takovo, које су несебично поделили са својим другарима.

Прво полугодиште у овој школској години смо завршили Јавним часом, са темом обележавања Дана образовања о животној средини, а уједно смо искористили прилику да обавестимо ученике, запослене у школи и родитеље о Укључењу у Међународни програм Еко школе. Презентацију о Међународном програму Еко школе припремила је координатор, учитељица Катарина Илинчић. Упознала је присутне о значају укључења у програм и о Еко кораца које треба реализовати и који претходе стицању статуса и добијању Зелене заставе. Затим је професор биологије, Душица Станојевић говорила о низу еколошких акција које спроводи школа и које ће се тек реализовати у наредном периоду. Гост предавач, Невена Ненадовић, инжењер животне средине у фирми „РОЦ“ Рудник, са којом школа има одличну сарадњу, говорила је о одрживом развоју и Агенди 21. Да би подсетили на угрожавање природе и очување животне средине, у завршном делу, ученици седмог и осмог разреда су извели драмски текст. На самом крају, сви присутни су добили поучне еко поруке!



ФЕБРУАР

Петак 12.02.2016. године

У петак, 12.02.2016. године у матичној школи на Руднику одржан је семинар „Од самовредновања до екстерног вредновања“, који су реализовале Александра Милоевић, стручни сарадник – педагог, Медицинска школа „Војислав Лале Стефановић“ Ужице и Данијела Негројевић, педагог – васпитач, Пољопривредна школа са домом ученика „Љубо Мићић“ Пожега.

Обуку је прошло 22 наставника, стручни сарадник – педагог и директорка школе.

Субота 20.02.2016. године



У суботу, 20. фебруара наши учитељи и професори похађали су семинаре у ОШ „Момчило Настасијевић“, а у организацији ДУГМ.

Учитељи и предметни наставници математике, ликовне и музичке културе имали су прилику да присуствују семинарима „Систематизација градива у настави математике“ , „Облици и закони мишљења у настави математике“ , „Савремени методички приступ дечјем ликовном стваралаштву“ и „Музичка култура као подстицај учењу, психомоторном развоју и социјализацији“.

За време паузе, приређена је промоција уџбеника издавачких кућа „Логос“ , „Клет“ и „Фреска“.

МАРТ

Четвртак 03.03.2016. године

Представу „Невен“, коју су на сцени поставили валентина Нађ и Слађана Попов, извели су у четвртак 3. марта полазници Драмске радионице Културног центра Горњег Милановца за ученике наше школе на сцени Дома културе на Руднику.

Представа је урађена по мотивима дела знаменитог српског писца за децу Јована Јовановића Змаја.

Петак 04.03.2016. године

Прва недеља марта у ИО Трудељ је протекла у знаку наступајућег празника Дана жена – 8. марта. Ученице су училе рецитације Ј.Ј.Змаја, Мире Алечковић, Бранка Радичевића. На часовима ликовне културе су уз помоћ своје учитељице, украшавале старе стаклене тегле салветама, декупаж техником, и направиле за своје мајке прелепе вазне. Научиле су да праве украсне машинице од еко-папира. Писале су саставе и стихове посвећене мајкама, цртале и бојиле. Сада њихову учионицу краси осмомартовски пано. Са радошћу чекају овај празник, са даровима од срца!

Циљ оваквих часова је да ученици изразе љубав, поштовање и захвалност мајкама као и да разумеју значај обележавања Дана жена.



Субота 05.03.2016. године

У суботу 5. марта 2016. године у Основној школи „Свети Сава“ у Горњем Милановцу одржано је општинско такмичење из хемије. Нашу школу представљало је шест ученика: Живанић Вања, Настић Катарина, Станисављевић Валентина и Којић Бојан, ученици осмог разреда и Вучетић Василије и Обреновић Ана ученици седмог разреда.

Катарина Настић је освојила прво место са максималних 100 бодова, Вања Живанић друго са 88 бодова, а Василије Вучетић треће место са 85 бодова. На окружно такмичење пласирала се и Ана Обреновић са 76 бодова.

Субота 12.03.2016. године

Добро јутро, децо! је једна од најпрепознатљивијих емисија Радио Београда 1, већ дуги низ година на програму увек у истом термину у 7 часова и 2 минута, радним данима и суботом, пружа у петоминутној форми најмлађима сваког јутра причу о деци света, причу из шуме и слично.

Божидар Мандић је водио **Разговоре у шуми**, понедељком у 7:02 (и у репризном термину у 13:55), са Вујадином – учеником 3. разреда у школи у Угриновцима, Катарином и Алексом – ученицима 7. разреда у школи на Руднику, Анастасијом -ученицом 1. разреда у школи на Руднику, Кристином – ученицом 6. разреда у школи на Руднику и Станојем – учеником 2. разреда у школи у Заграђу.

Недеља 13.03.2016. године

У недељу 13. марта 2016. године, наша школа била је домаћин општинског такмичења из географије. У знању се надметало укупно 46 ученика у пратњи 7 наставника географије, из шест школе са територије наше општине: ОШ „Краљ Александар I“, ОШ „Момчило Настасијевић“, ОШ „Свети Сава“, ОШ „Десанка Максимовић“, ОШ „Таковски устанак“ и ОШ „Арсениније Лома“, и то 23 ученика VII разреда и 23 ученик VIII разреда.

Петак 18.03.2016. године

У петак, 18. марта ученици ОШ „Арсеније Лома“ су се окупили поводом обележавања Дана енергетске ефикасности и глобалне акције „Сат за нашу планету“.

Најпре су на часовима ликовне културе пустили машти на вољу и пренели на папир своје виђење Енергетске ефикасности. Затим су одговарали на питања у упитнику о штетности зрачења Сунца и о томе колику свест имају као еко-грађани. Нпр. да ли искључе светло и остале уређаје када излазе из своје собе, који тип сијалица користе у свом дому и сл. На крају су погледали едукативне документарне филмове: „Енергетска ефикасност – одговорност свих“ и „ Енергетска ефикасност у стану“ и сазнали на који начин могу обавестити своје укућане, комшије и познанике о значају коришћења обновљивих извора енергије.

После тога, разговор су посветили глобалној акцији „Сат за нашу планету“ у организација WWF. Подељен им је промотивни материјал (плакате, налепнице), а погледали су и два промотивна спота. Обавестили су и остале ученике, као и запослене у школи на који начин могу да се укључе у акцију и допринесу глобалној уштеди електричне енергије.

Час је организовала професорка биологије Душица Станојевић са ученицима старијих разреда, у сарадњи са координатором Еко школе, учитељицом Катарином Илинчић.



Понедељак 28.03.2016. године

У понедељак 28.03. 2016.године, у нашој хали одржано је општинско такмичење у кошарци. Учествовало је пет мушких и четири женске школске екипе, преко 100 младих кошаркаша. Нису наступиле само прањанска и таковска школа. Наши млади спортисти оправдали су реноме добрих кошаркаша, посебно то важи за девојчице, које су незаслужено поражене у финалу, док су у квалификацијама победиле ОШ „Краљ Александар Први“ са 37:7.

Резултати пионири – финале: ОШ „Краљ Александар I“ – ОШ „Свети Сава“ 25: 16. Табела: 1.ОШ “Краљ Александар I”, 2.ОШ “Свети Сава”, 3.ОШ “Арсеније Лома”, 4.ОШ “Момчило Настасијевић”, 5.ОШ “Десанка Максимовић”.

Резултати пионирке – финале: ОШ „Свети Сава“ – ОШ „Арсеније Лома“ 13: 10. Табела: 1.ОШ“Свети Сава“, 2.ОШ “Арсеније Лома“, 3.ОШ “Десанка Максимовић“, 4.ОШ “Краљ Александар I“.

Такмичење, са пуно лепих утакмица, прошло је у ватреном навијању са препуних трибина рудничке сале.

АПРИЛ

Среда 06.04.2016. године



Друштво љубитеља птица и природе „Сове на опрезу“ настало је као огранак **Друштва за заштиту и проучавање птица Србије (ДЗППС)**, чије је седиште у Новом Саду, а већ две деценије је „активна и предана организација која пажљиво одржава мрежу активних чланова у целој Србији који раде на локалном, регионалном и националном нивоу на заштити птица и њихових станишта и на повећању знања о птицама у Србији и њиховим потребама”.

Зоран Рајичић и Драгиша Петровић, чланови Друштва, одржали су минуле недеље у Основној школи „Арсеније Лома“ са Рудника три часа, један у Угриновцима и два на

Руднику, за ученике од првог до осмог разреда, са темом „Зашто волимо сове?!“.

Предавању је укупно присуствовало преко сто ученика и коментари су били више него позитивни. Занимљива, необична и оригинална питања постављали су ученици млађих разреда. Договорено је још неколико сусрета у наредном периоду.

Петак 08.04.2016. године

Рудничка школа у хуманитарно-еколошкој акцији „Чепом до осмеха“ за помоћ деци са инвалидитетом

Акција “Чепом до осмеха” је настала на иницијативу дипломиране еколошкиње Вање Петковић из Новог Сада и председнице истоимене хуманитарно – еколошке организације. Вања је током својих студија сазнала за пример добре праксе Словеније, где је покренута хуманитарна акција рециклирања чепова са циљем прикупљање средстава за помоћ деци са инвалидитетом или са неком сметњом у развоју у образовно школском процесу.

Принцип пројекта је једноставан, а показало се и ефикасан. Потребно је прикупити чврсте пластичне чепове, нпр. од млека, јогурта, мајонеза, кечапа, фломастера, лекова који имају пластични чеп, навлаке за медицинске игле, сокова, воде, пива, средстава за кућну и личну хигијену (детерџенти, пасте за зубе, шампони, дезодоранси, креме за руке, омекшивачи, балзами, течност за судове...) Сакупљене количине чепова од пластике се одвозе у рециклажни центар, а прикупљена средства се користе у хуманитарне сврхе. Конкретно ова акција је дала акценат на децу са инвалидитетом, да им се омогући лакше функционисање у свакодневном животу и образовању. Истовремено постиже се и еколошки допринос у очувању животне средине.

На иницијативу учитељице Драгане Пејовић, рудничка основна школа, тачније истурено одељење у Угриновцима, покренуло је ову акцију пре две године. Придружила су им се сва одељења са подручја ове школе, кроз Еколошку секцију, као и сви запослени. Прикупљени чепови транспортовани су пре неки дан у чачанску школу “1. новембар”, где је сабирни еко-центар.

Субота 09.04.2016. године

У суботу 09. априла 2016. ученици наше школе су посетили Таково, место где је подигнут Други српски устанак.

Неколико године уназад наша школа организује бесплатан излет до Такова за ученике петог и шестог разреда са циљем да упознају нашу околину. На овогодишњи излет ишло је 30 ученика, директор школе Драгана Милетић, наставник српског језика и одељењски старшина 5 разреда у матичној школи, Радован Караулић, наставник математике и одељењски старшина шестог разреда у матичној школи, Јелена Средојевић и наставник историје и одељењски старшина шестог разреда у Угриновцима, Драгана Хаџић.

Ученици су најпре посетили стадион ФК „Металац“, затим музеј рудничко-таковског краја и библиотеку „Браћа Настасијевић“ у згради Окружног начелства. Упознати са историјатом и значајем ове зграде познате као Стари суд, најстарије зграде суда у Србији у којој је на почетку Првог светског рата био и штаб војводе Живојина Мишића у којем је разрађена стратегија за Колубарску битку. Затим је уследила посета спомен-музеју Таковског устанка где су ученици међу експонатима видели велико уље на платну Паје Јовановића, чувени приказ овог значајног историјског догађаја, свечану одору кнеза Милоша, део првобитног „Таковског грма“ и друге вредне експонате. Одатле су ученици прошетали до цркве брвнаре саграђене 1795. године. У порти ове црквице налази се и камен са којег је кнез Милош након литургије на Цвети, традиционалну сеоску славу, 1815. године одржао говор у којем је тражио од присутних старешина да се зајачу на верност и са којег је окупљеном народу објавио почетак нове борбе са Турцима. На крају су ученици посетили и спомен комплекс где су видели споменик обелиск из 1887. године са чувеним стиховима „Овај грм ће време да осуши и камени стуб ће да поруши, ал Србија вечито стајаће и Милоша име помињаће“, наследника легендарног „Таковског грма“ под којим су се устаничке вође саветовале и на крају споменик, рад Петра Убавкића из 1902. године који приказује кнеза Милоша и архимандрита Милентија Павловића.

Код старог храстовог стабла ученицима је одржала час историје на тему Таковског устанка Драгана Хаџић. Упознати су са околностима које су довеле до дизања ове буне и догађајима који су се одиграли у Такову 1815. године којима су постављени темељи српске државности.

Среда 13.04.2016. године

Традиционална пролећна акција чишћења „Очистимо наш град и општину“ спроведена је и у нашој школи, 13. априла 2016. године. У акцији су учествовали ученици свих узраста, са својим учитељима, наставницима и директорком, како у Матичној школи на Руднику, тако и у Угриновцима.

Сви су били јединствени у задатку да се покупе папири, пластичне флаше, кесе и друго заостало смеће које се нашло по улицама, тротоарима, травнатим површинама и местима предвиђеним за игру и одмор.

Акција је почела поделом рукавица и кеса у школском дворишту. Очишћен је Трг Рудара, насеље Мали рај, а старији ученици су очистили и део из центра варошице до рудничке апотеке.

Петак 22.04.2016. године

У циљу унапређивања нивоа еколошке свести, како би ученици схватили колико је наша планета угрожена и да су они ти који могу утицати на њено очување, започете су многобројне активности у школском дворишту, које су подељене у пет дана и обухватиле различита ангажовања ученика.

Ученици петог и шестог разреда су најпре упознати са планом активности, подељени су им задаци и задужења. Чекало се само да стигну старе аутомобилске гуме и фарбе, па су сви прионули на посао. Најпре су исплели прелепу корпу (саксију) од прућа у којој су посадили цвеће, направили печурке, и на крају, добили два нова другара у школском дворишту, лабуда и папагаја.

Мало труда, много добре воље и пуно љубави према оном што тек настаје била нам је звезда водиља, а све уз помоћ Драгане Милетић, директорке школе и домара Горана и Неша, који су нам обезбедили земљу, цвеће и фарбе, а под будним оком учитељице Иване Милић и координатора Еко-школе Катарине Илинчић.



ЛЕТОПИС

У петак и суботу, 22. и 23. априла ученици VII и VIII разреда били су на дводневној екскурзији. Посетили су Крушевац, Ђавољу Варош, Ниш и Соко Бању.



МАЈ

Четвртак 05.05.2016. године

Конкурс за Вип Екорепортере је завршен. На овогодишњем конкурсy пристигло је преко 164 радова из 34 установа широм Србије. На конкурс се одазвало 193 младих еко-репортера. Међу њима су и ученици осмог разреда наше школе, Душан Мирић, Бојан Којић и Вук Спасовић који су својом екофотопрличом „Рањена планина“; освојили 3.место. Поносни смо на наше ученике, овом приликом им честитамо на постигнутом успеху! Све честитке и за њихову професорку биологије Душицу Станојевић и координаторку еко-школе Катарину Илинчић.

Четвртак 12.05.2016. године



У четвртак, 12. маја .2016. обележен је 152. рођендан Основне школе „Арсеније Лома“ Рудник. Поводом овог јубилеја у Дому културе на Руднику директорка школе Драгана Милетић поздравила је присутне госте и уручила дипломе и награде ученицима који су освојили неко од прва три места на такмичењима. Након тога је одржана традиционална приредба, који су припремили ученици млађих и старијих разреда са својим учитељима Јелом Прицом, Бојаном Костадиновићем, Миром Чампар и Гораном Крсмановићем и наставником српског језика Радованом Караулићем, наставником музичке културе Марком Станојевићем и фолклора Данком Весковићем и Марином Глишовић.

Ученици наше школе активно су учествовали на општинским, окружним и спортским такмичењима, ликовним, литералним и еколошким конкурсима и постигли запажене резултате.

ЛЕТОПИС

На општинском такмичењу из хемије максималних 100 бодова, 1 место и пласман на окружно такмичење освојила је Катарина Настић ученица осмог разреда, Вања Живанић ученица осмог разреда освојила је 2. место и ученик седмог разреда Василије Вучетић освојио је треће место. Предметни наставник им је Јелена Ђорђевић.

На општинском такмичењу из математике ученица петог разреда Ана Јоксимовић освојила је 3. место. Предметни наставник је Јелена Средојевић. Ученица трећег разреда Магдалена Ђорђевић освојила је треће место. Учитељ је Бојан Костадиновић.

Ученица петог разреда Ана Јоксимовић освојила је 3. место на окружном такмичењу из биологије. Предметни наставник је Душица Станојевић.

На општинском првенству у кошарци пионирке наше школе освојиле су 2. место, а пионери 3. место. Предметни наставник Ана Миловановић.

Ученици осмог разреда Душан Мирић, Бојан Којић и Вук Спасовић освојили су 3. награду на конкурс Млади ЕКОРЕПОРТЕРИ. Наставници, координатори еколошке секције су Душица Станојевић и Катарина Илинчић.

На ликовном конкурс МИНИЈАТУРНИ БИЈЕНАЛЕ ученик седмог разреда Василије Вучетић освојио је 1. награду. Предметни наставник Зоран Маринковић.

Тим ученика 8. разреда са наставницом Душицом Станојевић из наше школе добио је похвалу за учешће на конкурс „Моћ воде“ од Организатора конкурса за најбољи образовни филм о значају воде: Министарство просвете, науке и технолошког развоја и компанија ZEPTEK Internacional.





Петак 13.05.2016. године

У петак 13.Маја одржан је Крос РТС-а, на којем су учествовали готово сви ученици матичне школе као и истурених одељења.

Петак 20 .05.2016. године

Генерална скупштина Уједињених нација прогласила је 22. мај за Дан заштите биодиверзитета у циљу подизања свести грађана и повећања разумевања значаја његовог очувања и одрживог коришћења. Биодиверзитет, како у прошлости тако и данас је под великим притиском различитих фактора угрожавања. Многе биолошке врсте су угрожене у већем или мањем степену, на прагу су нестајања или су чак неке и заувек изгубљене.

Дан заштите биодиверзитета који се спроводи у оквиру пројекта Екомотивација под покровитељством „VIP-а“, Екошкола „АрсенијеЛома“ обележила је у издвојеним одељењима у Угриновцима и Трудељу. Ученици су са својим учитељицама Маријаном Васојевић, Иваном Петровић и Катарином Илинчић правили хранилице за птице које су поставили у школском дворишту. После само једног дана, дошли су им и први гости – врапци!

Уторак 24.05.2016. године



МОЈА ШКОЛА БЕЗ НАСИЉА – У оквиру заштите деце на интернету и упознавању са опасностима које их вребају на интернету одржано је предавање „ СИГУРНОСТ ДЕЦЕ НА ИНТЕРНЕТУ“ и „ ДИГИТАЛНО НАСИЉЕ“

ЈУН

Среда 01.06.2016. године

Екскурзија ученика петог и шестог разреда





Петак 03.06.2016. године

У петак, 3.јуна 2016. године учитељ и ученици ИО у Драгољу дочекали су своје другарице из ИО Трудељ и њихову учитељицу, педагога школе, професорку енглеског и вероучитеља песмом, игром и глумом. Било је задовољство бити у школској учионици у Драгољу и осетити топлину њихове добродошлице. Затим су сви заједно обележили Светски дан заштите животне средине – 5.јун. Најпре су погледали две презентације, а затим су заједнички направили пано о заштити животне средине, из њиховог угла виђења. На крају су у свом школском дворишту посадили садницу дрвета будућности – пауловнију. Са осмехом су завршили топао јунски дан, растали су се уз обећање да ће једни друге посећивати и успешно сарађивати и наредне школске године.



Четвртак 09.06.2016. године

За ученике од I до IV разреда наше матичне школе и сви издвојених одељења организована је у четвртак 09. јуна екскурзија током које су посетили Манастир Копорин, Радовањски луг, Велику Плану и Смедерево.



Уторак 14.06.2016. године

У уторак 14. јуна, последњег дана ове школске године за ученике петог и шестог разреда матичне школе организован је излет у „Шумску кућу“. Излет су организовале одељењске старешине, Радован Караулић и Јелена Средојевић и педагошки асистент Ивана Милић. Након завршених обавеза у школи ученици су прошетали до „Шумске куће“ где су провели цело поподне у дружењу и игри и тако обележили почетак распуста.



ЈУЛ

Петак 08.07.2016. године

Акционарско друштво АД „Политика“ уз подршку Министарства просвете, науке и технолошког развоја традиционално додељује збирке кованица „Знамените личности Србије“ ученицима генерације основних и средњих школа.

Ове збирке кованица начелник Школске управе у Чачку уручио је 08. јула 2016. године ученицима генерације школске 2015/2016. године основних и средњих школа са подручја Моравичког округа . Вања Живанић, ученик генерације наше школе, заједно са директорком Драганом Милетић и родитељима присуствовала је овој свечаности у сали музичкој школи „Др. Војислав Вучковић“ у Чачку.





Субота 23.07.2016. године

И ове године, за време летњег распуста, ученици рудничке школе су се одазвали позиву организатора манифестације „Дани шилопајске панароме“ и у пратњи директорке Драгане Милетић и учитеља Горана Крсмановића и Катарине Илинчић, кренули пут Шилопаја. Као учесници дечије ликовне колоније, а под будним оком сликара Бранка Николића, показали своја ликовна умећа и вештине у порти шилопајске цркве.

Дан је био идеалан за дружење, а све захваљујући љубазности домаћина Драгана Марјановића и Ненада Поповића. Дечију ликовну колонију посетио је и председник општине Дејан Ковачевић. На завршетку су добили и књигу, као успомену на учешће у овој туристичко-културној манифестацији.



ЛЕТОПИС